

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 202. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 8. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Hogy áll a stresai konferencia

Stresa, szept. 7. A stresai konferencián résztvevő magyar delegáció köréből a következő információt adták az eddigi eredményekről:

Az 5-én megnyílt konferencia 7-én befejezte általános vitáját és ezzel a legfontosabb stádiumba jutott, amikor is a konferencián résztvevők egyes bizottságokban fogják szakszerűen megvitatni a felmerült összes kérdéseket.

A közép- és kelet-európai agrárállamok állandó tanulmányi bizottsága a stresai konferenciát megelőzően Varsóban tartott értekezletén megállapodott azokban a nemzetközi kérdésekben, amelyek ezeket az országokat érdeklik, s amelyek legfontosabbika

a mezőgazdasági kivitelük részére nyújtandó preferenciák kérdése.

Ezeknek az államoknak delegátusai a stresai konferencián is egyetértésben igyekeztek a Varsóban hozott határozatoknak érvényt szerezni. Ismétlések elkerülése végett ezért ezeknek az államoknak delegációi az általános vitában arra szorítottak, hogy általános álláspontjuk közlése mellett kiemeljenek egyes fontosabb kérdéseket, amelyek a varsói határozatokban nem, vagy pedig nem kellő nyomatékkal szerepeltek. Így a magyar delegáció arra szorított, hogy rámutasson arra, hogy a magyar kormány és a közvélemény nézete szerint a stresai konferencia nem vezethet a tőle általánosan várt eredményre. Az eddigi vita teljesen általánosságban mozgott, mindössze az állapítható meg, hogy az összes delegációk át vannak hatva attól a tudattól, hogy a stresai tárgyalásoknak eredményre kell végződniek és mindannyian a politikai kérdéseknek és politikai érdekeknek háttérbe szorításával ószintén hajlandók közreműködni a szabályozandó kérdések szakszerű gyakorlati megoldásában.

Téleszky János a magyar delegáció nevében kedvezményes piacot, kamatleszállítást és jobb törlesztési feltételeket sürgetett.

**KÖZÉPEURÓPA TALPRA-
ÁLLÍTÁSÁNAK ELSŐ FEL-
TÉTELE: CSEHSZLOVÁKIA
ÉS MAGYARORSZÁG
KIBÉKÜLÉSE.**

Páris, szeptember 7. Emile Roche a Republique hasábjain Középeurópában tett útjának tapasztalatai alapján gazdasági téren első teendőnek Csehszlovákia és Magyarország gazdasági kibékülését jelöli meg. Ha az illető két állam között nem jön létre kereskedelmi szerződés, akkor hiába próbálkoznak meg Középeurópa gazdasági talpraállításával. További teendő az lenne, hogy az utódállamok között szüntessék meg a jelenlegi vámháborút, vezessenek be aranypénzben kifejezett egységes preferenciális vámtételeket és adjanak vámentességet — meghatározott kontingensek határai között — a belső piac szükségletének fedezésére szolgáló cikkek számára.

Cseh Ferenc, a bestiális gyilkos, beismerte, hogy előre megfontolt szándékkal követte el borzalmas tettét

Drámai jelenetek között tett beismerő vallomást a gyilkos „Ugyis felakasztanak, hát bevallom, hogy előre készültem a gyilkosságra”, mondotta Cseh Ferenc

A gyilkos visszatért áldozatához és megnézte, hogy jól el van-e rejtve -- Szerdán szabadlábra helyezték Bakó Katalint

Szerdán újabb szenzációs fordulat állott be a mikepércsi gyilkosság ügyében. Cseh Ferenc az utóbbi évek legbestiálisabb gyilkosa hosszú faggatás után a csendőrök előtt beismerte, hogy előre készült Szatmári Zsófia meggyilkolására. Az asszony útjában állt neki, mert a szakítás után többször hívta vissza és el akarta választani barátójától, Bakó Katalintól.

Amint már megírtuk, Cseh Ferencet a csendőrség kedden kísérte Mikepércsre, ahová kivitték Bakó Katalint is. A csendőrség lejátszta a gyilkossal az egész szörnyű drámát.

A brutális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság szeptember másodikán, pénteken hajnalban 3 órakerült Szabó Mihályné földjén.

Cseh Ferenc, aki az előtte való nap este 7 órakerült összetalálkozott a villanygyár előtt Szatmári Zsófiával együtt indultak Mikepércs felé.

*Bár a szerelmes nő már halálsaj-
telmek gyötörték, mégis elment a
férjval,*

aki azt ígerte neki, hogy majd együtt élnek valahová. Közben azonban titokban arra gondolt, hogy valahol elhagyja a nőt, ha pedig ez nem sikerül, megöli és elrejt. Mikor azután hajnalban Szatmári Zsófia utánament a távozni készülő Csehnek, aki egy féltéglával azután agyonverte és a felismerhetetlenségig összeszurkálta, megskalpolt Szatmári Zsófiát és nyugodtan ment utjára.

A gyilkos visszatér áldozata holttestéhez

Régi dolog, hogy a gyilkost valami ellenállhatatlan tilkos erő huzza vissza az áldozatához, illetve a gyilkosság színhelyére. Amint a csendői nyomozás megállapította ez az igazság érvényesült Cseh Ferenc sorsában is. Az oláh katonaszükevény

még szeptember 2-án visszajött Nagylétárról és Mikepércs határában megnézte azt a tárgydombot, ahova áldozatát elrejtette. Miután látta, hogy a gyilkosságot még nem fedezték fel, a délutáni

órákban bejött Debrecenbe és itt találkozott Bakó Katalinnal, akinek állítólag Csapó ucca 59. szám alatti lakásán is megfordult.

Cseh Ferenc saját vallomása szerint nem mondta meg, hogy meggyilkolta Szatmári Zsófiát, csupán olyan kijelentést tett, hogy most már nem kell félni az asszonytól. Az esti órákban a gyilkos elkészült kedvesétől és elindult Nagylétára, ahonnan később levelet írt kedvesének és arra kérte, hogy ne árulja el tartózkodási helyét.

Újabb részletek a gyilkos vallomásából

Cseh Ferencet az elfogatása óta már többször kihallgatta a csendőrség. A gyilkos eleinte sírt, majd apátiába esett és egykedvűen tette meg vallomását. — Beismerte, hogy ő ölte meg Szatmári Zsófiát, de tagadta, hogy a gyilkosságra előre készült volna.

A gyilkos lemondotta, hogy a véres tett után ő egészen nyugodt volt és teljes biztonságban érezte magát. Azért skalpolt le és tette felismerhetetlenné Szatmári Zsófiát, hogy senki fel ne ismerje.

Ugygondolta, hogy a hulla trágyadombban hamarabb feloszlik és mire felledeznék, akkorra már

senki sem fogja megállapítani a kiletét.

A csendőrség már kezdettől fogva az volt a gyanuja, hogy Cseh Ferenc előre készült Szatmári Zsófia megölésére. A szökött katoná ugyan ezt tagadta, viszont több jel arra mutatott, hogy Cseh előre kitérvelt mindent. Rendkívül gyanúsnak mutatkozik az is, hogy Szatmári Zsófia retiküljét a tett színhelyétől mintegy két kilométernyire találták meg.

A valószínűség amelletl szót, hogy szeptember 1-én este, amikor Szatmári Zsófia összetalálkozott a Homokkerthen Cseh Ferencel és vele együtt

elindult Debrecenből pénz volt a retiküljében. A gyilkos ezzel szemben azt állítja, hogy a tárcában egy fillér sem volt és ő semmi értékű tárgyat nem vett el az asszonytól.

— Hát akkor miért vitted magaddal a retikült? — kérdezte a nyomozást vezető tiszthelyettes.

— A retikül a csizmám szárába volt — magyarázta a gyilkos — és csak később vettem észre, hogy nálam maradt. Ekkor kivettem és elhajítottam, hogy minden gyanu holmitól megszabaduljak. Ezért nem találták meg Szatmári Zsófia mellett a retikült.

A gyilkos ez a magyarázata nagyon valószínűtlennek hangzik. Az a feltevés, hogy Cseh Ferenc nemcsak megnézte és a legbestiálisabb módon összeszurkálta áldozatát, de ki is rabolta.

A gyilkos beismeri, hogy előre megfontoltan ölte meg áldozatát

Mint már említettük, úgy a csendőrségnek, mint a rendőrségnek az a meggyőződése, hogy Cseh Ferenc előre készült szörnyű tetteire. Még nem tudta hogy hol és mikor végez vele, de mindenáron meg akart szabadulni tőle. Kapóra jött a homokkerteri találkozás, a mikor maga Szatmári Zsófia ajánlotta fel, hogy vigye el magával vidékre.

A nyomozóhatóságok feltevését igazolja Bakó Katalin vallomása is, aki elmondotta, hogy

Cseh Ferenc már a gyilkosság előtt is említette, hogy a boldogságukat már nem fogja megzavarni Szatmári Zsófia és napokkal azelőtt, mint halottól beszélt szeretőjéről.

Szerdán délután állott be az a szenzációs fordulat, mely új megvilágításba helyezi Cseh Ferenc szerepét a mikepércsi gyilkosságban. Ő, aki eddig gőrcsően ragaszkodott ahhoz a kijelentéséhez, hogy nem előre tervezte a gyilkosságot a szerdai kihallgatás alkalmával megzavartott és bevallotta, hogy előre készült Szatmári Zsófia meggyilkolására.

A beismerő vallomás

A beismerő vallomás drámai jelenetek között folyt le. A nyomozást végző csendőrtisztlyettes megkérdezte Cseh Ferencet:

— Igaz-e az, hogy te öt évvel ezelőtt Váncsodon is laktál?

— Nem igaz, — hangzott a felelet.

— En azt sem tudom, hol van Váncsod.

— Ne hazudj. Most kaptuk az írást, hogy Cseh Ferenc hosszabb ideig Váncsodon lakott s mikor eljött, az egyik gazdától ellopott két lovat. Ez csak te lehettél.

— Nem igaz. Én nem vagyok ló-kötő,

— pattant fel a gyilkos. — Verje meg az Isten, aki ezt kitalálta.

Két megbilincseli kezét az égre emelte és úgy fenyegetőzött.

A csendőrmester erre leintette a gyilkost és áttért a szörnyű dráma részleteire. Egy kést vett elő a bűnjelök közül és megmutatta a tettesnek:

— Hogy került ez hozzád?

— Ez nem az én késem, — mondja a gyilkos. — Azt sem tudom, ki tette a cökök közé.

— Ez a kés a Katié volt. Sesztinától való a kés. Ott vette. Ezzel a késsel ettél utoljára dinnyét Katinál! — csap rá a tisztlyettes.

— En nem ettem soha dinnyét Katinál... Ezt a kést valami becsémpézte az én holmim közé.

A csendőrtisztlyettes ekkor rákiáltott Cseh Ferencre:

— Akkor gyere Katihoz. Majd megmondja, hogy kié a kés!

A gyilkos arca a kedvese nevére hirtelen elváltozott. Rendkívül izgatott lett annak hallatára, hogy szembeállítják Katiával. Homlokát verejték borította el és szagaotott hangon mondta:

— Hát igen, a Katié a kés.

— Akkor miért vetted magadhoz?

— Azért, mert tudtam, hogy valami véres dolog fog velem történni.

Ezután áttérték a gyilkosság részleteinek tisztázására. A csendőrtisztlyettes szigorúan szólt a mindjobban remegő gyilkosra:

— Te kicsaltad a nőt Mikepércsre, hogy itt aztán meggyilkoljad.

— Nem, nem igaz, — védekezik hevesen Cseh Ferenc. En soha nem csaltam. Ó magától jött.

Allandóan üldözött és mindig a sarkamban volt. Már nem tudtam, hogy mit csináljak vele... Az éjszakai veszekedés után határoztam el magam, hogy végzek vele. Felkaptam egy féltéglát és leütöttem, aztán összevissza szurkáltam.

— Vald be, hogy előre tervezted Szathmári Zsófia meggyilkolását!

— Eszemében sem volt, — felelt Cseh. — En egy ilyen ragaszkodó bestidéért nem akartam felakasztatni magamat.

— Hát akkor miért húztad le a bőrt a fejéről meg az arcáról?

— En nem nyugtam le. En csak torkát vágtam át neki. A téglacspásoktól ment le a fejbőre.

— Hiszen még a nyelvet is kivágtad. — rivallt rá a tisztlyettes.

— En nem vágtam ki. Zsófi harapta le biztosan akkor, amikor fejbevágtam.

— Mind hazugság, amit mondasz. Ezek a körülmények azt igazolják, hogy te készültél a gyilkosságra.

— Nem igaz.

— Hát Kati előtti ki mondta még elsején, meg azelőtt is, hogy „Ne törődj vele, Kati, a boldogságunkat már nem akadályozza meg Szathmári Zsófi, mert már elköltözött az élők sorából!”

Cseh a hirtelen kérdésre halálsápadt lett és szinte levegő után kapkodott.

— Nekem már mindegy — dadogta aratán. — Ugyis felakasztanak, hát beismerem, hogy előre készülttem a gyilkosságra. Napok óta lestem az alkalmat, hogy végzek Szathmári Zsófiával.

Ekkor a csendőrtisztlyettes félbeszakította Cseh Ferenc kihallgatását, akinek vallomását jegyzőkönyvbe vették. Aztán visszakisérték a fogdába.

„Hol az álmoskönyv Kati?”

Igen érdekes volt Bakó Katalin tanuvallomásának az a része, melyben Cseh Ferenc egyik legutóbbi látogatását beszélt el. Mikor a férfi legutóbbára nála aludt, reggel arra ébredt, hogy az álmoskönyvet kérte tőle.

— Mi az? Tán valami rosszat álmodtál? — kérdezte a nő.

— Igen, vérrel álmodtam, — volt a

válasz.

Ezután Cseh Ferenc felkereste az álmoskönyvben, hogy mit jelent a vérrel való álmodás! A leány vallomás szerint azt vették ki, hogy veszelvt jelent.

Ekkor Bakó Katalin még nem is sejtette, hogy mire készül a szeretője, akit — úgy látszik — már erősen izgatott a szörnyű terv.

Bakó Katalin szabadlábán

A csendőrség szerdán délelőtt ismét kihallgatta Bakó Katalint, aki ekkor már csendesebben viselkedett, sőt már evett is valamit. — A leány vallomásából azt vették ki, hogy ő csakugyan nem tudott a gyilkosságról s mivel időközben a rendőrség a nyomozás érdekében vasárnap öri-

zetbe vette, nem követhetett el bűnpalástást sem. Eppen ezért Bakó Katalint szabadlábára helyezték és hazaengedték.

Értesülésünk szerint Bakó Katalin szerdán ott hagyta Mikepércset és hazajött Debrecenbe.

Nem lesz gyermeke fertőző betegségben, ha hatóságilag fertőtlenített tankönyveket szerez be a **KULTURA** antikváriumban, Szent Anna-u. 3. Ügyeljenek a KULTURA árcsújára!

Bakó Katalint rémes jelenségek gyötörték

Mialatt a csendőrök Cseh Ferencet tegnap a gyilkosság helyszínén voltak, Bakó Katalin, Cseh Ferenc barátja, a csendőrségi lakatnyában elaludt. Almában megjelent Cseh Ferenc és meg akarta gyilkolni őt. A leány rémült sikoltással riadt fel, éppen akkor, amikor a csendőrök a szemle után behozták Cseh Ferencet és megláncolva a lakatnya másik szobájában helyezték el. Bakó Katalin felült állapotba és idegrohama már korábról származik. A csendőrségen megmutatták neki Szathmári Zsófia lenyuzott arcáról készült fényképet és ez a rémes látvány annyira felizgatta, — hogy azóta szüntelenül fantáziál. — Almában Cseh Ferenc folyton meg akarja gyilkolni.

Amikor felriadt, hisztériás idegroham vett rajta erőt. Rémes hangon kiáltozott, hogy meg akarja ölni Cseh, mert ellene vallott. — A csendőröknek csak nagynehezen sikerült lecsillapítani a szerencsétlen lányt.

Amikor a másik szobában Cseh Ferenc meghallotta Katalin sikoltozását a csendőröknek azt mondotta: — Katinak semmi része a gyilkosságban. Nem tudott semmiről, én magam csináltam mindent. Nyugtassák meg őt.

Bakó Katalint még hosszú ideig gyötörte a hisztériás roham. Négy-szer kellett felocsolnia.

Ezután mindkettőjüket a község-háza fogdájába kísérték át. Cseh Ferencnek vacsorát adtak, mert nagyon éhes volt. Vacsora után lefeküdt és átaludta az egész éjszakát.

A GYILKOS CSAK CSÜTÖRTÖK DELUTAN VAGY PENTEKEN HOZZÁK BE DEBRECENBE.

Az eredeti terv szerint Cseh Ferencet kedden kellett volna Debrecenbe szállítani, hogy a vizsgálóbíró is kihallgassa. A kedd délutáni szembesítés elmaradása miatt azonban úgy intézkedtek, hogy szerda délig kint tartják a tettest Mikepércsen. Közben azonban olyan momentumok merültek fel, amelyek szükségessé tették a nyomozás kiszélesítését és több homályos rész felderítését.

Ezért a csendőrség 24. esetleg 48 órára kikérte a debreceni királyi ügyészségtől Cseh Ferencet, akit ily módon csak csütörtök délután, vagy pentecken kísérnek be Debrecenbe.

A csendőrség ugyanis száz százalékosan tisztázni akarja a premeditáció kérdését, nehogy ha a vádlott esetleg visszavonja beismerő vallomását, az elre megfontoltság semmivé váljon. A nyomozás egyébként Debrecenben is folyik, mert a csendőrök mindent a legapróbb részletekig ki akarnak deríteni, ami Szathmári Zsófiával, Cseh Ferencel és Bakó Katalinnal függ össze. Eppen ezért a csendőrség nyomozó osztálya felkéri a közönséget, hogy aki valami adatot tud a bűnüggyel kapcsolatban, vagy a szereplők előéletéről, tájékoztassa a csendőrséget a Wesselényi téri lakatnyában.

CSEH FERENC VAKMERŐ SZÖKESE A ROMÁNIAI FOGHÁZBÓL.

A kihallgatások során több érdekes új részlet került nyilvánosságra. Bakó Katalin ugyanis elmondotta, hogy az ő tudomása szerint Cseh Ferencnek igen kalandos élete van. Már Romániában is többször volt büntetve s legutóbb egy megszálott területi fegyházból szökött meg.

Bakó Katalin szerint Cseh Ferenc így mesélte el neki kalandos szökevényének történetét: Néhány évvel ezelőtt a román törvényszék 3 évi súlyos börtönbüntetésre ítélte s a büntetés kitöltése végett az egyik erdélyi fegyháza szállították. Már egy fél évet töltött a fegyházban, mikor egy alkalommal egyedül maradt a fogházzal a fegyház udvarán. Cseh kivarta, mikor a fegyház-

őr nem figyel reá. Ekkor odaugrott hozzá, hirtelen mozdulattal magához szorította és befogta a fegyház-őr száját, nehogy zajt üssön. Ezután behúnta az ő száját és a fegyverruha zsinórjával összekötözte. Mikor így ártatlanná tette az őrt, átvette magát a magas kőfalra és a legközelebbi állomás felé lopózkodott. A kőfalban elbujt és megvárta, míg besötétedik. Ekkor aztán a Magyarországra felé robogó vonatra felugrott — felmászott a vonat tetejére és megszökött Erdélyből.

EGY ÉRDEKES TANUVALLOMÁS.

Szerdán egyébként kihallgatták egy mikepércsi gazdálkodót is, névszerint Oláh Györgyöt, aki rendkívül érdekes vallomást tett. Ez a vallomás bizonyos tekintetben súlyosbítja Cseh Ferenc helyzetét.

Oláh György ugyanis elmondotta, hogy a gyilkosságot megelőzően este Mikepércs határában a „Tolapost” elnevezésű legelő mellett látta Cseh Ferencet, aki egy csomagot cipelő nővel ment a Szabó tanya felé. Az asszony hevesen veszekedett a férfivel s egy sötét helyen csaknem nekiugrott a férfinek. Ingerülten kijáért:

— Te gazember, nem bánom, akármit csinálsz velem, de utánad megyek. Nem engedem, hogy az a másik nő kiüssön a nyeregből!

Elmondta még a tanu, hogy később, ugy fél 10 óra tájban a Szabó tanya felé járt és Cseh Ferencet az asszonnyal egy szalmakazal tövében látta. Nyugodtan fekiüdtek s ő meg sem gondolta, hogy néhány óra múlva borzalmas dráma fog lejátszódni a békés vidéken.

GULYÁST FŐZ NÉMETH NÁNDOR FIA AZ ANGLOKNAK CHESTERBEN.

Néhány héttel ezelőtt megírta a „Debreczen”, hogy Németh Nándornak az Angol Királynő szálló kiütő és rendkívül praktikus érzékű tulajdonosa a fia, Németh András, aki a családi tradícióknak megfelelően szintén vendégfőz lesz, sikerült Angliába beutazási és munkavállalási engedélyt kapni. Alkalmazást is kapott Chesterben, ahol a híres chesteri sajt készült, egy nagy vendégfőz cukrászüzemében, még pedig a régi jó világgból ismert csere alpon. Ugyanis Németh András helyébe a chesteri vendégfőz fia jött el Debrecenbe és Jackie még vígan tanulja a jó magyar ételek elkészítését Debrecenben az Angol Királynő konyhájában.

Németh András a napokban levelet írt haza Chesterből és érdekes dolgokat közöl az angol életről és a munkájáról. Tudvalevőleg az angol konyha talán a legrosszabb a világon és már akció is indult meg az angolok körében a megreformálására. Németh András jó debreceni módra gulyást készített, ami annyira ízlett az angoloknak, hogy azóta állandóan szerepel a chesteri vendégfőz étlapján. Kért azonkívül a Bandi fiu rétesnek való finom lisztet is, amit csak a magyar búzából a magyar malmok tudnak őrölni és finom almás, káposztás réteseket fog készíteni az angoloknak. — Annyi bizonyos, hogy Németh András, a híres Németh vendégfőz-familia fiatal tagja Angliában dicsőséget fog szerezni a magyar konyhának, a magyar vendégfőzispárnak.

METEOR MOZGÓ csütörtöki műsora: „Jönnek az indiánok”, 24 fejezetben. Tim Mc Coy főszereplésével. Előadások: fél 4, 6, fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal!

100 éve a jót ajánljuk...

Intézet | Fehérnemű
kelengye | Papan—Takaró
Matrac.

Kardos László, Debrecen

Használatban a legolcsóbb.

Írásszakértők háborúsága a biatorbágyi merényletből kifolyólag

1000 pengő pénzbüntetésre és 200 pengő rendefiróságra ítélték Szontágh Emil írásszakértőt Nagy botrány a tárgyaláson.

A biatorbágyi merénylet nyomozása során izgalmas incidens játszódott le Szontágh Emil a budapesti törvényszék írásszakértője és Fischef Gyula ugyancsak törvényszéki írásszakértők között. A biatorbágyi merénylettel legelőször Leipnik Márton kommunistát gyanúsították és Szontágh Emil olyan szakértői véleményt adott, hogy a merénylet színhelyén talált levél és Leipnik írása azonos. — Ezzel szemben Fischef Gyula homlokegyenest ellenkező véleményt adott, kijelentve, hogy az írás nem azonos, Leipnik tehát nem lehet a tettes.

Az ellentétes véleményen levő írásszakértők között nyilatkozatháború kezdődött és ennek során Szontágh azzal vádolta meg Fischef Gyulát, „hogy a zsidóság érdekében mentegette Leipnik Mártont”.

Ezért a nyilatkozatért Fischef rágalmazási pert indított Szontágh ellen. — Tegnap tárgyalta az ügyet a budapesti

törvényszék. Szontágh Emil kihallgatása során általános meglepetésre azt a kijelentést tette, hogy a biatorbágyi merénylet még nincs tisztázva. Nálunk még nem is tárgyalták az ügyet, így tagadja, hogy Fischef véleménye helytálló lenne. A bizonyítási eljárás során kiderült, hogy egy Kapy nevű újságírónak diktálta az inkriminált nyilatkozatot Szontágh. Így a bíróság büntösnek mondta ki mindkettőjüket. Kapyt 100 pengő pénzbüntetésre, Szontágh Emilt pedig 1000 pengő pénzbüntetésre ítélték.

Az ítélet hallatára Szontágh hatalmas ugrással a vádlottak padjánál termett és az irattáskájával csapkodta a padot, közben így kiáltozott magából kikelve:

— Hogy jövök én hahhoz, hogy engem ezért elítélnek.

Az elnök tiszteletlen magatartásáért még külön 200 pengő rendefirósággal súlytotta Szontágh Emilt.

Akik 70 év után unták meg az életet

Az elmúlt nap két öngyilkosságot jelentettek a debreceni kir. ügyészségnek a vidékről. Mindkét esetben olyan emberek dobták el maguktól az életet, akik már elmúltak 70 évesek. Az egyik öngyilkos id. Kiss András, aki a csendőri jelentés szerint szeptember 7-én délelőtt 71 éves korában a lakásán fel-

akasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Ugyancsak szeptember 7-én, délelőtt lett öngyilkos Hosszupályiban Kovács Imre 70 éves napszámos. Az öregember kiment az udvarra és ott az egyik fára felakasztotta magát.

Izgalmas párbaja félrész burgonya miatt, apa és fiu között

Előbb az apa akarta megfojtani a fiát, majd a fiu kötözte a tornác-talaphoz az apát. — Érdekes tárgyalás a debreceni ítélőtábla előtt.

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyalt a múlt nap a debreceni ítélőtábla dr. Várady Sándor táblai tanácselnök büntető tanácsa. A vádlottak ellen felmenő ági rokon ellen elkövetett súlyos testisértés büntette miatt emelt vádat a királyi ügyészség.

Király Károly és asszony testvérei: Bodnár Sándorné és Barta Józsefné az anyjuk után maradt hágyatékra úgy egyeztek meg atyjukkal, Király Sándorral, hogy a mar kivált burgonyát megosztják. Felét kapja Király Sándor, másik felét pedig a gyermekek. E megállapodás-hoz híven 1928 novemberében Vaja községben Király Károly a testvéreivel éppen meg akarta osztani a burgonyát, mikor odaérkezett az öreg Király Sándor. Az öreg leugrott a szekérről és vasvillával támadt a fiára, de nem ütötte, mert Király Károly elkapta a villa nyelét és dulakodni kezdett.

Dulakodás közben mindketten a földre zuhantak s ott folytatták a harcot. A két asszony-testvér és Király Károlyné a szomszédban lakó Gál Andrást hívta segítségül, akiknek tanácsára az öreget meg akar-

ták köztöni, mivel szerinte Király Sándor valószínűleg megbolondult.

Ifj. Bodnár Sándorné az elkövetett kötelet a dulakodókhoz dobta, de azt nem Király Károly, hanem az apja kapta el s gyorsan a fia nyakára csavarta és azzal fojtatni kezdte. Király Károly igen veszedelmes helyzetbe került és segítségért kiáltozott. Erre a felesége oda-szaladt a sógorához és felszólította őket, hogy szabadítsák ki a férjét veszedelmes helyzetéből, mert az apja megfojtja.

Erre azután az asszonyok közös erővel lehúzták az öreget Király Károlyról és lefejtették a nyakáról a kötelet. Most a fiu került felül s a kötéllal az egyik tornác-talaphoz kötözte az apját. Majd felszólította sógorát, Barta Istvánt, hogy menjen el a csendőrséghez, vagy az előjárósághoz s kérje fel a beavatkozásra őket.

Barta István el is ment, de csakhamar visszatért azzal, hogy sem csendőrt, sem előjárósági tagot nem talált. Kérte azonban Királyt, hogy az ő felelősségére engedje szabadon az öreget, z meg is történt. — Az apa azonban feljelentette a fiát

testisértés miatt. A tábla megváltotta az elsőfoku ítéletet és Király Károlyt felmenő ági rokon ellen elkövetett könnyű testisértés vét ségében mondotta ki bűnösnek s ezért öt 7 napi fogházra ítélte, míg ifju Bodnár Sándorné 3 napi fogház büntetést kapott. Az ítélet végrehajtását azonban a tábla 3 évi próbaidőre felfüggesztette. A másik két vádlott ellen megszüntették az eljárást.

Nyelvében él a nemzet: Nótájában a szív dobog, Muzsikájában a lelke ragyog

Mondja egy előkelő hindu magyarbarát.

Magyar zene leglelkesebb apostolai lépnek fel ma csütörtökön este és holnap, pénteken este az Angol Királynő kerthelyiségében.

Az eddigi asztalfoglalásokból megállapítható, hogy Debrecen színe-java jön el Bodán Margit, László Imre, Sebő Miklós és Kubányi György hangverse-nyére.

Éttermi árak változatlanok. Egypén- gős műsormegváltás kötelező.

Elkészült a francia válasz a német jegyzékre

Páris, szept. 7. Herriot miniszter- tanács volt, amelyen a miniszterel- nök elnöklésével délután kabinet- nök tájékoztatta a kabinet tanácsát a folyó külpolitikai ügyekről. A miniszterelnök felolvasta annak a jegyzéknek tervezetét, melyet a fey- verkezési egyenjóság kérdésében átadott német emlékiratra válaszul előkészített.

Ezt a szöveget véglegesen csak akkor fogadják el, ha az angol kor- mány tudatja a miniszterelnökkel, mi a nézete erről a kérdéstről.

A Havas iroda ezzel kapcsolatban a következőket közli:

— A francia diplomáciai és kor-

mányköröket nem érintette kedve- zőtlenül az a körülmény, hogy a né- met kormány nyilvánosságra hozta a kérdéses okmányt. Ellenkezőleg úgy véli, hogy Berlinnek a kezde- ményezése alkalmas arra, hogy még jobban tisztázza a kialakult helyzete- t, amelyet egyébként Schleichert tábornok legutóbbi beszédei és hir- lapi nyilatkozatai már kellőképen megvilágítottak. Tekintettel arra, hogy Berlin kezdeményezése követ- keztében megszünt a tárgyalások bizalmas jellege, valószínű, hogy a francia kormány is nyilvánosságra hozza válaszát, míhelyt azt már el- juttatja a német kormányhoz.

A SZERB HATÁRŐRÖK ELHURCOLTAK EGY MAGASRANGU MAGYAR ÁLLAMTISZTVISELŐT.

Nagykanizsa, szept. 5. Gyertyánffy Aladár lötenyészeti felügyelő, aki a nagykanizsai mentelepen teljesít szol- gálatot, szombaton Kaposvárra akart utazni. Minthogy Gyékényesen hosszú ideig áll a vonat, Gyertyánffy leszállt és sétálgatni kezdett. Ugy látszik nem vette észre, hogy átlépte a határ- vonalat és szerb területre került. Ebben a pillanatban előugrottak a szerb határőrök és őrházukba kísérték Gyertyánffy, aki hiába hangoztatta, hogy véletlenségből nézte el a határvonalat. A főtisztviselőt Belgrádba kísérték. — Az esetről jelentést küldtek Budapestre és a külügyminisztérium inter- veniál Belgrádban.

Ha minden így marad

Ha minden így marad —
Uram, ne adj folyót, tavat,
Ha mindig koldusok leszünk
És alamizsnát vár kezünk.

Ne adj nyarat, tavaszt —
Utunk csak bánattal havazd.
Hervaszd, ha minden így marad
Mezőn az árvalányhaját.

Ne adj a csöndbe mást,
Mint panaszt, fájó vallomást —
Hagyd a vesztett mult felett
Az árva bús magyar telet.

A földön, égen gyász legyen —
Szél sirjon völgyön át, hegyen
És vedd el, ami megmaradt,
Ha minden így marad ...

DR. BOROS JENŐ.

Technikum Konstanz am Bodensee

Mérnökiskola gépgyártás és elektrotechnika, repülőgépkészítés és autómobilépítés részére.

POSTAT IS VISZ A GIUSTIZIA PER L' UNGHERIA

A Giustizia per l'Ungheria Stella di Savoia elnevezést viselő csillag- tura utjai alkalmával a posta- igazgatóság a tura postai szállítma- nyát érdekes alkalmi betűzésekkel jelöli meg. Az alkalmi betűzések a savoiai csillagot és kettős keresztet mutatják, különböző disztingués rajzzal. Szövege: „Giustizia per l'Ungheria Stella di Savoia tura- repülése 1932 és az öt ut városai”. Mind az öt utra más és más színben más és más színben alkalmazzák az alkalmi betűző lenyomatát és pedig piros, zöld, kék, lila és meggypiros színben. A belföldi utra egy lap 40 fillér, külföldre csak lap küldhető, portó díja 1 pengő mely portó díj bármely forgalomban levő portó díj- gel róható le. Ez alkalommal a deb- receni Bélyeggyűjtők Egyesülete valószínűleg alkalmi bélyeget is fog kiadni.

AZ OSZTALYSORSJATEK TEGNAPI HUZASA.

3000 pengőt nyert: 34973. — 2000 pengőt nyert: 53623. — 1000 pengőt nyertek: 1443 3507 9728 29011 73521 82715. — 800 pengőt nyertek: 8620 54314 68771 83400. — 600 pengőt nyertek: 30464 34419 56280. — 500 pengőt nyertek: 40812 41002 41963 42545 49413 50611 57778 69220 69718 72674 74526 78185 86958 81921. — 400 pengőt nyertek: 1016 3482 4752 5093 8111 12040 16588 18697 21288 25808 26093 29888 30878 33227 36087 41297 42576 42684 49913 54404 54809 55360 58067 62016 69577 73090 76074 76531 77435 77508 81849.

ELETBELÉPETT AZ OLCSOBB KÉNYSZEREGYESSÉGI ELJÁRÁS.

A 389—1932. M. E. számu kor- mányrendelet június végén jelent meg, de csak szeptember elsején lép életbe. Ez a rendelet nemcsak egyszerűsíti és ezzel egyidejűleg olcsóbbá teszi a kényszerregyességi eljárást, hanem azt a kezdvöz- ményt biztosítja a jöhiszemű adó- sok részére, hogy ez eddigi nyolc- havi törlesztési időt 10 hónapra terjeszti ki és az OHE előtti ellá- rásban is megelégszik a hitelezők kétharmad részének többségével.

Angol—Welsh—KIE. A debreceni KIE kezdők és haladók részére angol nyelvtanfolyamot szervez. Ugy a haladók, mint a kezdők órát T. E. Welsh egyetemi angol lektor vezet. Tandíj 32 órára 22 pengő. Beiratko- zás mindennap d. e. 11 és 12 óra kö- zött, a KIE titkári hivatalában, Fe- renc József ut 7. I. em. — A tanítás szeptember 20-án kezdődik. A tanfo- lyam résztvevőinek száma a tanítás érdekében korlátozva van, ezért ajánlatos a mielőbbi jelentkezés.

Szeptember 10-től a hőforrás vize az Arany Bika gőzfürdőben

Oda és visszautazásra is jogosító gőz-, vagy kádfürdőjegy 1 pengő 20 fillérért minden villamoskalauznál kaphatók.

Ötödik tagja is volt a „Feketekéz” bandának

Beszámolt tegnap a »Debreczeni» arról a vakmerő zsarolási kísérletről, amelyet egy szervezett banda akart elkövetni Gáll Ferenc, Piac ucca 79. szám alatti háztulajdonos ellen. A rendőrség egy fiatal embert vett őrizetbe, Dobi Sándort, Varga Imrét, Vámos Jánost és Makai Józsefet. A tegnapi kihallgatás alkalmával Dobi Sándor azonnal védekezett, hogy a zsarolási ötletet nem ő találta ki, hanem egy barátja, Csókai Sándor, akivel együtt már néhány héttel ezelőtt tárgyaltak a dologról Csóka ekkor állítólag azt mondta, hogy írjanak

névtelen levelet gazdag embereknek, mert úgy sem fog ki derülni, hiszen a Krámer-féle és a Révész Olga gyilkosság sem derült ki.

A detektívek erre előállították Csókai Sándor lakatossegédét, aki a Salétrom ucca 1. szám alatt lakik. Csókát azonnal kihallgatták de Csóka kihallgatása alkalmával

nem ismerte be, hogy az eszme tőle eredt volna, csak azt ismerte be, hogy tudott a dologról. Szerinte a »Fekete kéz» ötlete Dobitól származott.

A detektívek házkutatást tartottak Dobi, Kút ucca 54. szám alatti lakásán, ahol

tizenhat darab kerékpár gyári márkajelt találtak, melyeket a lopott kerékpárokról szedtek le.

azonkívül több névtáblát, a következő szövegekkel: Szakály, Maróthy György ucca 6., Mokrolovszky M. Mihály, Honvéd ucca 70., Páll János Tiszalók, Kerékgyártó Péter Karcag, Szabó Gy. Ferenc fodrász, Hunyadi István Hajdúszoboszló.

Valószínű azonban, hogy a »bajkeverő banda» sok más lopást is követett el s ezért a rendőrség tovább folytatja ellenük a nyomozást.

Egy keréknáros leány súlyos karambolja az országúton egy parasztszekérrel

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a vámpércsi országúton. Egy fiatal leány kerékpározott az országúton és összeütközött egy következőben a gépről lezuhant és rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

Páros Ilonka, a Kondorosnál levő 5. számú vasúti őrházban lakik édesapjával együtt, aki vasúti pályavár. Tegnap délelőtt Páros Ilonka felült a kerékpárjára és az országúton ment gépével. Vámpércshez közel nem vette észre, hogy egy parasztszekér közeledik és összeütköztek. Az összeütközés következtében a leány lezuhant a gépjéről és eszméletlenül terült el

az országúton. A parasztszekér azonban tovább hajtott s otthagytta a szerencsétlenül járt leányt. Néhány perc múlva jött arra egy másik szekér, amely felvette a súlyosan sérült leányt és behozta Debrecenbe a mentőállomásra, hol megállapították, hogy a lány jobb lábán csontrepedést és zúzódásokat szenvedett, azonkívül megsérült a kezén is. A gépe pedig teljesen összetört.

A mentők első segélyben részesítették a súlyosan sérült leányt, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. A karambol ügyében a vizsgálat megindult.

Nem enged a város a Téglavetőben új kunyhókat építeni

Más vidékekről az élet hajótöröttjei nem jöhetnek állandóan Debrecenbe.

A polgármesteri értekezlet tegnap ülésén ismét foglalkozott a téglavetőbeli »háztulajdonosok» sorsával. Ezek a házak legtöbbször csak egészségtelen, földbeásott kunyhók, de mindenesetre az időjárás viszontagságai ellen védelmet nyújtanak az ott lakóknak. A baj a város szempontjából ott van, hogy rendszeren engedély nélkül építik fel ezeket a kunyhókat, melyek rendkívül egészségtelenek. Sok fontos okból Zöld József polgármester azt javasolta a polgármesternek hogy azokat a kunyhókat, melyeket elöntene a víz, mivel egy nagy mélyedésben vannak, bontassák le. A még be nem fejezett épületeket már a nyáron lebontották.

A polgármester úgy határozott, hogy a helyszínen szakértői szemlét tartanak Török Gábor bevonásával és akkor döntenek el, hogy

mely kunyhókat és engedély nélkül emelt épületeket bontatnak le.

— Lehetetlen megengedni — mondta dr. Vásáry István polgármester, hogy az élet hajótöröttjei állandóan idejöjjenek Debrecenbe és amikor itt egy kicsit megmelegedtek, akkor kezdődnek a követelődzések és az örökös turbulencia.

Bejönnek a városba és koldulnak. Nem lehet tűrni, hogy még a 10-ik községből is idejöjjenek kunyhókat építeni maguknak, itt aztán nyomorognak, koldulnak és a közönségnek kell eltartani őket. Menjen mindenki haza az illetőségi helyére, mert mi a magunk szegényeit is nehezen tudjuk eltartani.

Remélhetőleg a szakértői bizottság megállapításai végleges rendet teremtenek ezen a téren Debrecenben.

Sajátkészítésű mosóbőrkeztvű, kétgombos P 4'80
divert schlupos P 5'80

Solid la minőségű flor és selyem harisnyák rendkívül olcsó árban
Schön Sándor keztvű, kötszer és orvosi műszertárában Debrecen
Piac-utca 14—Csapó-utca sarok.

Butorvásárlás alkalmával

forduljon bizalommal a FAIPAR-hoz, Rákosi Jenő u. 4. sz.

Szeptember hó 9-én megnyílik a „Debreceni polgári fiúiskola”

Eddig négyszázharmincegy növendék iratkozott be.

A volt Kereskedő Társulati Polgári Fiúiskola a városi kezelésben szeptember hó kilencedikén, — a többi köznevelési iskolával együtt megnyílik. Az iskola neve »Debreceni polgári fiúiskola» lesz és ezt a felírást használja a pecsétnyomóján is. Ez is azt a jellegzetes domborítást ki, hogy a város az iskolát nem kívánja, mint Debrecen sz. kir. város intézetét fenntartani.

A társulat már eddig átadott hat helyiséget, a város azonban még két helyiséget kér, még pedig azo-

kat, amelyeket a leépítés előtt a polgári iskola használt.

Az iskola létszáma körülbelül félezer lesz. Már eddig 431 diák iratkozott be.

A tandíj a városi polgáriban csak ötven pengő lesz, az összes költség tehát a beiratkozáskor 68 pengő.

A tanárokat egy évre mint óradókat alkalmazzák és remélhetőleg a fizetésüket is most már folyósítják, mivel a városi kezelés legalább erre az évre kétségtelen.

Felmentve a váltóhamisítás vádja alól

Ügyvéd a vádlottak padján.

A debreceni ügyészség okirat-hamisítás címen emelt vádat dr. Karátsonyi Jenő beryóújfalui ügyvéd ellen, aki a vádirat szerint 1931 július 8-án ráhamisította egy 500 pengős váltóra K. Juhász Béla gárdaládó nevét.

Karátsonyi Jenő bűnügyét szerdán délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa. A vádlott azzal védekezett, hogy ő felhatalmazást kapott Juhász Gézáltól arra, hogy amennyiben részére pénzt kerít, a váltó alá oda írhatja a nevét. A bizonyítási eljárás során kiderült, hogy van egy másik 500 pengős váltó is, amelyet K. Juhász

Béla sajátkezűleg írt alá. Az egyik váltó azonban elveszett és így nem lehet tudni, hogy a bűnjel váltó hamisítvány-e, vagy pedig az eredeti. A védő-beszédet maga a vádlott ügyvéd: dr. Karátsonyi Jenő mondta el, mely után a törvényszék felmentette őt a váltóhamisítás vádja alól. Az indokolásban a bíróság nem látta megalapoltnak azt, hogy K. Juhász Béla felhatalmazást adott a vádlottnak a váltó aláírására, de egyébként is nem lehet tudni, hogy a kérdéses váltó nem azonos-e az elveszett váltóval. Ebben az esetben ugyanis még csak a látszata sem fog fenn a bűncselekménynek.

Azzal vádolta meg a detektíveket hogy hamis vallomásra akarták rábírní a tanukat

A debreceni törvényszék egy hónapi fogházra ítélte Rózsa Miklós és Molnerits Dezső detektív-csoportvezetők rágalalmazóját.

Érdekes bűnügyet tárgyalt a múlt nap a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. A vádlott Bagdi Antal, 48 éves, debreceni női-fodrász, a Piac utca 61. szám alatti »Páris» hölgyfodrászterem tulajdonosa volt, akit felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vádszövegével vádolt a kir. ügyészség. A bűnügynek nem mindennapi előzménye van.

Januárban történt ugyanis, hogy egy asszony feljelentést tett a rendőrségen Bagdi Antal ellen, hogy elikkasztották a zálogba tett bundáját. A károsult feljelentésére Rózsa Miklós és Molnerits Dezső, detektív-csoportvezetők nyomozást indítottak Bagdi Antal ellen, kit gyanúsítottként hallgattak ki. Ez nem tettért Bagdinak és 1932 január hó 22-én kérvényt adott be a debreceni kir. ügyészséghez, amelyben azt kérte, hogy az ügyet vegyék ki Rózsa Miklós és Molnerits Dezső kezéből s a nyomozást a vizsgálóbíró vegye át. Ebben a kérvényben Bagdi Antal súlyos vádakkal illette a detektív-tesztületnek ezt a két kiváló képességű és ambiciózus tagját. — Azt állította, hogy Rózsaék részéről »állandóan fojtják ellene a hajszát, az összes személyzetét a rendőrségre huzalgatják s a tanul panaszkodnak, hogy a detektív letartóztatással és veréssel fenyegeti őket, ha nem azt mondják, amit ő akar s így kénytelenek hamis vallomásokot adni». A továbbiakban Bagdi azt panaszolja, hogy akiket ő bejelentett tanúként, azokat Rózsa Miklós mindenféle fenyegetéssel hamistanuzásra akarta bírni. Előadta, hogy egyik tanulóját — Szabó Esztert — azzal fenyegették meg, hogy »ha nem fog vallani, majd vall akkor, ha felviszik a rendőrségre és ott nadrágszíjjal el-

verik». E különös hangú feljelentéssel kapcsolatban a kir. ügyészség elrendelte a vizsgálatot, majd hivatalból üldözendő rágalmazás vádszövegében eljárás indult Bagdi Antal ellen. A törvényszéki főtárgyaláson a vádlott azt hajtogatta, hogy ő csak az igazat írta meg. — Az Országos Bűnügyi Nyilvántartó értesítése szerint Bagdi Antal már többször volt büntetve. Így 1914-ben Bécsben lopásért 3 hónapi súlyos börtönrre ítélték és kitiltották az ország fővárosából, ahol Pokorny Vilmos álnév alatt élt. Linzben orgazdaságért 40 napi elzárásra ítélték 1918-ban. — míg 1925-ben rágalmazásért Debrecenben 1 millió kétszáz ezer korona pénzbüntetést kapott, 1931-ben pedig ugyancsak Debrecenben 100 pengőre ítélték, rágalmazásért.

A vádlott csak a két utóbbi büntetést ismerte el, de azt tagadta, miszerint külföldön is elítéltek volna. Rézler elnök erre megjegyezte, hogy ezeket az adatokat a Bűnügyi Nyilvántartó hivatalból küldötte meg, tehát azoknak a valódiságát nem lehet kétségbevonni.

A tanuk kihallgatása után Rézler elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság Bagdi Antalt bűnösnek mondta ki a hivatalból üldözendő rágalmazás vádszövegében és ezért őt egy hónapi fogházra ítélte. A törvényszék az ítélet indokolásában megállapította, hogy a vádlott a valódiságot nem tudta bizonyítani. Bagdi azért kapott fogházat, mert visszaeső bűnös és hasonló bűncselekményért már büntetve volt.

Az ügyész súlyosbításért, a vádlott pedig felmentésért az ítéletátlához fellebbezett.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti szeptember 7-én: A Földközi tengeri zavarterület hatása időjárásunkra megszűnt, ennek következtében az északi légáramlás a talajmenti rétegekben meggyengült és így a nappali felmelegedés erősödött. A hőmérséklet legmagasabb értéke 28 fok volt. Egy újabb zavarterület nyugat felől közeledik felénk; ennek hatása alatt azonban csak pénteken fog nálunk felhősödés és a szép idő elromlása bekövetkezni. A légnomás esik, a tenger színére redukált értéke reggel 161.2 mm., este 759.2 mm. volt. Az esti hőmérséklet 19.6 fok.

Időprognózis: Derült, száraz, csendes és tovább melegedő idő várható.

— **Ma. Kisboldogasszony ünnepén.** Reggel 6 órakor csendes mise, 7 órakor csendes mise, 8 órakor Véni Sante a róm. kath. főgimnázium növendékei számára. Fél 10 órakor nagymise, utána szent beszédet mond Somogyi Ferenc káplán. — **Misék:** 11. háromnegyed 12, félegy óra.

— **Tanévnyitó a Kollégiumban.** A református Kollégium szeptember hó 9-én, délelőtt 10 órakor, a Nagytemplomban tanévnyitó istentiszteletet tart. Az istentisztelet sorrendje: 1. Fennálló ének, 63. dics. 1. vers; Jövel Szentlélek... 2. Gyülekezeti ének, 63. dics. 2. és 3. vers. 3. Imádkozik dr. Varga Jenő, tanítóképzőintézet tanár. 4. Záróének, 245. dics. 10. vers; Dicséret, dicsőség...

— **Istentisztelet ideje az orth. Izs. templomban.** Péntek délután 5 óra 57 perckor. Szombat reggel 7 óra 30 perckor; délután 5 óra. Szombat kezdete péntek délután 5 óra 47 perckor.; kimenetele szombat este 6 óra 55 perckor.

— **Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc utcai templomban.** Pénteken este szombatköszöntő ima, 6 óra 5 perckor. Szombaton reggel 6 óra. Délelőtt 10 órakor a gimnáziumi ifjuság közreműködésével. Szombaton délután 5 óra. Szombat kimenetele 6 óra 50 perckor. A Kápolnási utcai templomban szombaton reggel egy negyed 8 óra. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc utcai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél 7 s este 6 óra 40 perckor. — Az Elnökség.

— **A zsidó iskolák Szakosztályának felhívása.** A Debreceni Városi Kereskedők és Piaci Arusok Társulatának Zsidó Szakosztályára folyó hó 9-én, pénteken délután fél 3 órai kezdettel rendkívüli szakosztályi ülést tart. Tárgyalásra kerül: az új zsidó szabályrendelet felolvasása és megvitatása; új szerű módosítások megbeszélése és panaszok felvétele. A rendkívüli fontos tárgyra való tekintettel mindenképp bontos megjelenést kér az Elnökség.

— **Beiratás német tanszakra iskolás gyermekeknek** a szeptemberben kezdődő tanévre. Tandíj 6 P. Piac ucca 34., III. 12. Német Gyermekekotthon.

— **Házistély a Wolafka-telepen.** A Wolafka-telepi Olvasókör vezetősége, mint minden évben, most is megtartja házi estély keretében a szőlőzüretet, folyó hó 11-én, fél 8 órai kezdettel, amelyre a tagokat és vendégeit szívesen látja a vezetőség. Belépődíj nincs. — A zenét a Nagyházi zenekara szolgáltatja.

— **Progress Nyelviskolában,** Piac 49. Német, francia, angol nyelvtanítás. Okleveles nyelvtanítók.

— **Ellopják az aranygyűrűjét.** Kátóna Zsuzsanna, Teleki u. 2. sz. alatti lakos amiatt tett panaszt a rendőrségen, mert ismeretlen tettes a szekrényéből egy aranygyűrűt ellopott. Kára 20 pengő. — A nyomozás megindult.

— **A Dóczy elemi iskolában** a beírás szeptember 6., 7. és 8-án lesz 9—1 óráig. Mindszenty Imréné igazgató.

Lezuhant a felvonógéppel és halálra zúzta magát

Rémes szerencsétlenség történt Hajduböszörményben. Ötvös Miklós, 26 éves, hajduböszörményi fiatalember, aki az Avar utca 8. sz. alatt lakott, mint a Festőipari Részvénytársaság alkalmazottja, dolgozott az egyik épületen. Munka közben a felvonógéppel együtt lezuhant és oly szerencsétlenül est, hogy elvesztette az eszméletét. Az előhívott orvos tanácsára Ötvös Miklóst beállították Debrecenbe, a klinikára, —

ahol azonban nem tudtak segíteni rajta. A szerencsétlen fiatalember néhány óra múlva kiszorult.

Az egyetemi klinika jelentette a halálesetet a királyi ügyészségnek, mely a vizsgálóbíróval egyetemben elrendelte a vizsgálatot és a hulla felboncolását. Az eddigi megállapítás szerint a felvonógép valószínűleg elromlott és így következett be a katasztrófa.

— **Az okirathamisítás vádja alól felmentve.** A debreceni törvényszék szerdán tárgyalta Lavátka Károly bűnügyét, aki a vád szerint 1929-ben az anyja és atyja nevét írta alá egy kétszáz pengőről kiállított váltónak. Ezután a váltót bemutatta Kepecs Lajosnak, aki 200 pengőt ki is fizetett. Lavátka a kihallgatása alkalmával tagadta a vádat és testvére: Lavátka Emilia azt állította, hogy az anyjuk nevét ő írta alá megbízásból, mivel az anyja beteg volt. Az írásszakértő szerint a váltón látható aláírás a vádlottól származik, de az anyja nevét más írta. A törvényszék végül is bizonyíték hiányában felmentette a vádlottat, mivel a szakértő véleményét nem vehette száraz százezerben bizonyítók erejűnek. Az ítélet ellen az ügyész fellebbezést jelentett be.

— **Naményi Gyorsíróiskolában** gyorsírói, gépirónói szaktanfolyamra beiratkozások megkezdődtek. Piac ucca 26., III. Passage.

— **Hol nem lesz villamosáram.** — Tisztelettel értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatonkon eszközrendő javítások miatt folyó hó 8-án, csütörtökön reggel 7 óratól délután 2 óráig az áramszolgáltatás a következő utcák szünetelni fog: Epresskert, Boldogkert, Mkepéresi ut. Kerekes-telep, Wolafka-telep, Monostorpályi ut. Wolf szőlőtelep és uradalmat, Szabó Kálmán utca, Homokkert, Galamb utca, Dóczy ut külső része és MÁV műhely területén. Vil. Vállalat.

— **Iskolakönyveit** már most beszerezheti leszállított áron. — Használt tankönyveket állandóan vesz és elad Antalfy könyvkereskedése.

— **Helyreigazítás.** Lapunk keddi számában, egy „Arverési hirdetés” jelent meg, melybe sajtóhiba csuszott be. Ugyanis a hirdetésben feltüntetett Busi utca 6. szám alatt semmiféle arverés nem volt kitűzve, ott arverés a jelzett napon nem volt kitűzve és nem is lesz.

— **Használt tankönyveket** legmagasabb áron vesz, cserél, elad Springer könyvkereskedése. Irázkerek olcsó bevásárlási helye. Ferenc József út 38.

— **Pályázati hirdetmény.** A debreceni m. kir. gazdasági akadémián az 1932—33. tanévre 2 (kettő) városi alapítványi hely kerül betöltésre. Ez a Debrecen szab. kir. város közönsége által létesített alapítvány tandíjmentességet és ingyenes ellátást biztosít annak, aki a kedvezményt elnyeri. Felhívom az alapítványi helyre pályázni szándékozó gazdasági akadémián hallgatókat és azokat a végzett középiskolai tanulókat, kik a gazdasági akadémián iratkoznak be, hogy az alapítvány elnyerésére pályázati kérvényüket, szegénységi, erkölcsi, iskolai és családi bizonyítványokkal felszerelve, folyó évi szeptember hó 15-én délig a polgármesteri iktató hivatalba nyújtsák be. Polgármester.

— **Szücs Gergely Magyarzenekiskolájában** (Kossuth 53) a tanítás megkezdődött. Felvétel korlátolt.

— **Egy motorkerékpár-baleset epilógusa.** Gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt emelt vádat a debreceni kir. ügyészség Liva Miklós és Dózsa János debreceni napszámosok ellen, mert a javítás alatt álló Balmazújvárosi uton 1931 június 2-án este nem tették ki a jelzőlámpát s így súlyos szerencsétlenséget idéztek elő. Az említett időben ugyanis a Balmazújvárosi uton robotgott motorkerékpárján Karsay József műszerészegéd, Várocezi Pálal. A sötétben nekiment az utasornak és felborult. Ennek következtében mindketten súlyosan megsérültek, úgy, hogy be kellett szállítani őket a klinikára. A tegnapi tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy ők intézkedtek és kivilágították az utasoknak. A sértett viszont állította, hogy az ut nem volt kivilágítva. A kihallgatott tanúk a vádlottakra kedvezően vallottak. A kir. ügyész fenntartotta a vádat, míg dr. Böszörményi Béla védő-ügyvéd felmentést kért. A törvényszék felmentette a súlyos testisértes vétsége alól Liva Miklóst és Dózsa Jánost, mivel beigazolást nyert, hogy az utat kivilágították és Karsay vigyázatlansága idézte elő a szerencsétlenséget. A felmentő ítélet ellen a sértett fellebbezést jelentett be, míg az ügyész tudomásul vette.

— **Bartalis tánciskolájában** vasárnap este megnyitott össztánc. — Simonffy utca 1-c.

— **A KIE választmánya** ma, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel rendkívüli gyűlést tart, melyre a tagokat ezután szeretettel meghívja az elnökség nevében Uray Sándor ref. lelkes. KIE elnök.

— **Nusi füzösazon megnyitott** Roboz női kalappal. Olcsó árak. Miklós u. 2.

— **Ujabb árleszállítást kérnek a városi földekből juttatottak.** Az Országos Földbirtokrendező Biróság Debrecen város tulajdonát képező földekből is osztott ki parcellákat, művelés végett. Az ilyen módon földhöz jutottak most beadványt intéztek a polgármesterhez és azt kérik, hogy a megállapított árat szállítsák le. A mai reális árak megállapítása végett szabályszerű eljárás indult meg. A polgármester megbízást adott a városi tisztí főügyésznek, hogy a kitűzendő tárgyaláson a város érdekében megfelelően lépjen fel, hogy a város megkapja a tőle elvett földek árát. A tárgyalás egy-két napon belül megtörténik.

— **Használt és új tankönyveit** a leszállított új áron, író- és tanszerrel „Méliusz” könyvkereskedésében szerezzé be!

— **Még a fazekat is ellopják.** Végül József, Jókai utca 52. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az udvarról fényes nappal egy 30 literes zománcfazekat ellopott. Kára 18 pengő. — A nyomozás megindult a fazéktolvaj után.

HA FÁRADT ÉS IZGATOTT,

ha álmatlanságban és gyakori félelem-érzetben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarokat okait s elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvosánára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmegregéséből származnak, a **Ferenc József** víz kitűnően beválik. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.



Bakó Ferike élt 7 hónapot. Temeztését 8-án délután 5 órakor a köztemetőből Fehértói vállalata rendezi.

Sirkő, sirtolt szakszerű átalakítását, Köztemetőbe való áthelyezését, valamint újak készítését jutányosan vállaljuk. Harkányi szobrász és kőfaragómester. Piac ucca 83. sz.

Sirkő a legolcsóbban beszerezhető Róna Sándor sirkőgyárban, Deák Ferenc u. 21.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Siferi Gábor fm., fiu. István. Koperda Imre fm., leány. Julia. Györfi László béres, leány. Mária. Jakab Károly fm., leány. Ilona. Csizi Sándor béres, leány. Etelka. Magyar István sofőr, leány. Eszter. Kovács Sámuel kocsi, leány. Mária é. 1 törvénytelen üszült.

Halálozások: Saja Lajos ref. 17 hónapos. Gödör sor 81. Gergely Istváné ref. 20 éves. Józsa. Kántor Béla r. kath. 1 hónapos. Bajnok u. 36. Fejtszék Sándor ref. 75 éves. Óvoda utca 5. Cifra István r. kath. 37 éves. Mező u. 1. Özv. Fűvessy Józsefné Piros Róza r. kath. 88 éves. Özv. Acs Nagy Józsefné Laczók Mária ref. 94 éves. Kardos u. 3. Józsi Mária ref. 8 hónapos. Pesti u. 4. Kovács Borbála ref. 5 hónapos. Pesti u. 4. Bakó Ferenc ref. 6 hónapos. Tanító u. 8. Holicsa István r. kath. 41 éves. Nyir ábrány.

Házasságok: Simon Sándor—Bíró Jolán. Gorgyán Sándor—Sági Julia. Szarvas János—Vizely Róza. Brizsinsky Lajos—Horváth Erzsébet. Dr. Szabó Márton—Kémery Magda. Gulyás Zoltán—Danó Paulina. Tóth Imre—Tóth Sára. Kovács György—B. Kovács Julia. Nedeczky Károly—Géczy Ilona. Dr. Hódy István—Vági Rózi.

Eljegyzés: Dr. Nagy Lajos orvos (Gesztely) — Sass Jolán (Debrecen).

— **Használt tankönyvek** kifogástalan állapotban kaphatók leszállított áron, vagy becserelehető Grünmann Sándor antikvárusnál, Piac ucca 69. Megyeházzal szemben.

— **Kézrekerült egy kabátolvaj.** — Sebestyén Antalné, Pozsonyi u. 22. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a léckerítésről két kabátot ellopott. A lopott kabátokat a Mester utcán megismerték Kovács László, kabai születésű napszámosnál, aki a Kishegyesi uton lakik. — Kovács Lászlót a rendőr előállította a rendőrségre, ahol a lopást be is ismerte. Az eljárás megindult ellene.

— **Iskolapöket** garantált minőségben csak Turulnál, Piac u. 63.

— **Ha hosszú élett akar lenni,** jó kedvre van szüksége? Ezért olvassa a Ludas Matyit. Ára csak 12 fillér.

Uj tüzifa és szén üzlet

Aprított fa P 3.30-tól
Borsodi szén P 3.—től

Házhoz szállítva!
HARSÁNYI DEZSÖNÉNÉL,
a Kísállomás területén.

Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: **ARANYANGYAL** gyógyszerár
DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.

SPORTHIREK

Vasárnap mutatkozik be a Bocskai új csapata

A debreceni profi csapat nem kisebb ideje, mint három hónap óta nem játszott már otthonában, hiszen utóljára június 12-én, a III. kerület ellen szerepelt a Bocskay honi pályán. Azóta hosszú turát bonyolított le a Bocskay Hollandiában s így eltolódott számára a bajnoki szezon kezdete is, míg most aztán, annyi idő múltán vasárnap ismét megjelennek a kék-sárgák a debreceni közönség előtt, az újdonsült elsőligabeli együttes: a Soroksár elleni mérkőzésen.

A vasárnapi mérkőzés iránt érthetően nagy érdeklődés nyilvánul meg — ami teljes mértékben érthető is — hiszen a Bocskai Hollandiában oly kimagasló eredményeket ért el, hogy egyszerre visszaállította Nyugat-Európában a magyar labdarugásnak a budapesti élszínétől alaposan megtépzott tekintélyét. A szakértő holland közönség, amelynek sorozatosan alkalma van látni a legjobb angol professzionista csapatokat és az ugyancsak nagy játékerejű dán együtteseket, a szakcsajtóval együtt a legteljesebb elragadtatással nyilatkozott a Bocskay teljesítményéről. Hollandiában a kék-

sárgákat nemcsak egyvonalban emlegették a legjobb angol profikkal, hanem sok tekintetben föléjük is helyezték, hangsúlyozva, hogy egyetlen csapatból sem láttak még Hollandiában olyan elegáns, finom, ötletes és kulturált játékot, mint a debreceni csapatból. Érthető tehát, hogy a debreceni közönség kíváncsi új összeállítású csapatára, amelynek teljesítménye értékességéből semmit sem von le az, hogy a farsztó tura után az utazástól összetörve, nem tudott győzni a Hungária ellen.

Az érdeklődés annál nagyobb a vasárnapi mérkőzés iránt, mert most mutatkozik be Debrecenben az I. liga új együttese, a Soroksár, amely a II. liga bajnokaként került be az I. ligába. A Soroksár jól startolt és reménye van arra, hogy a legjobb együttesek ellen is meg tudja állani a helyét, így vasárnap érdekes küzdelemre lehet számítani, hiszen a debreceni publikum még a II. ligából emlékezik a Soroksár játékeréjére.

A Bocskay egyébként csütörtökön délután kétkapus edzést tart a Diószegi uti pályán. Az edzésen részt vesznek a Bocskay új játékosai is.

UJPEST MEG AKARTA HÍJUSITANI A BOCSKAI HOLLANDI TURAJÁT.

A Bocskai elnöksége tegnap este ülést tartott, amelyen Káldy Zsigmond, a tura vezetője beszámolt a csapat rendkívül sikeres hollandi szerepléséről és elmondta, hogy a hollandi futballkörök annyira meg voltak elégedve a Bocskai kitűnő eredményeivel és a mutatott szép játékkal, hogy a csapatot valószínűleg elhalmozták újabb meghívásokkal, amelyeknek azonban még nem tehetett eleget, mivel a bajnoki mérkőzések miatt haza kellett térnie. Így aztán egy újabb hollandi turára van kilátása a Bocskainak, ha ideje lesz.

Rendkívül nagy felháborodást keltett az elnökség előtt Káldy Zsigmondnak azon bejelentése, hogy az Ujpest hollandi képviselője mindenáron el akarta gáncsolni a Bocskai turáját és az Ajax-mérkőzés előtt még röpcédulákat is osztogatott, hogy a Bocskainak ártson, sőt az Ujpesti íthón is elkövetett mindent, hogy a Bocskai sikereit kisebbítse. A Bocskai fel is jelnti az Ujpestet a PLASZ-nál. A tura egyébként anyagilag gyöngén sikerült, csupán arra volt jó, hogy a játékosok hátulját kifizessék és a csapat bajnoki startját biztosítsa. Az elnökség köszönettel fogadta a tartalmas beszámolót és köszönetet szavazott Káldynak a tura kifogástalan lebonyolításáért.

ABC

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú BRISTOL szállodában,

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes hitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12 pengőért kaphatja.

Kerületi pentathlon, dekathlon és II. oszt. egyleti bajnoki verseny.

A MASZ keleti kerülete szombat délután fél 4 és vasárnap délután fél 3 órai kezdettel rendezi meg a kerületi dekathlon bajnoki versenyt szeniorok részére, alábbi számokkal: szombaton 100 és 400 méteres síkfutás, magas és távolugrás, súlylökés; vasárnap 110 méteres gátfutás, súlylökés, diszkoszvetés, rudugrás, 150 méteres síkfutás; vasárnap d. u. fél 3 órai kezdettel rendezi meg a kerületi ifjúsági pentathlon bajnoki versenyt, melynek száma: 200 és 1500 méteres síkfutás, távolugrás, diszkoszvetés és gerelyhajítás; ugyancsak vasárnap d. u. fél 3 órai kezdettel rendezi meg a kerületi II. osztályú egyleti bajnoki versenyt II. fordulóját, alábbi számokkal: 100, 400, 800, 1500 és 5000 méteres síkfutás, 4x100 és 4x400 méteres staféta-futás, 20 méteres gátfutás, magas-, távol- és rudugrás, súlylökés, diszkoszvetés és gerelyhajítás. Nevezések és nevezési díjak Hadházy Dezso ker. előadó h. címére, Magoss György tér 6., küldendők. Díjazásul a MASZ bajnoki érmei szolgálnak.

Holnap kezdődik az Abel-féle házi teniszverseny

A közbejött esős idők miatt elhalasztott Abel-féle házi teniszverseny. (Széchenyi ut 14.) végső időpontjául folyó hó 9, 10 és 11-ikét jelölte meg a versenybizottság. Mint-hogy a benevezések már csaknem teljes számban összegyűltek, a mai napon a bizottság megejtji a sorsolást, úgy, hogy holnap reggel már megkezdődnek az előmérkőzések. — A verseny megtekintése mindenki számára teljesen díjtalan.

Felhívások.

A DKASE ma, csütörtökön, a DEAC pályán a DEAC-val tart két-kapus tréninget. Az összes első csapatbeli játékosok, azonkívül Reizinger, Szilágyi II., Mátis és Tolnai megjelenését kérem 8 órára. Intéző. — A DKASE futball szakosztályi és játékos ismerkedési ülést tart a Kereskedők és Utazók Bika, félemlében levő helyiségében. — A DKASE fegyelmi bizottsága és választmányja pénteken este fél 9 órakor a Kereskedők és Utazók Simonffy utca 7. sz. alatt levő klubhelyiségében ülést tart, melyre a tagokon kívül Bartha Gábor és Moskovits Miklós játékosok megjelenését kérem. Elnök. — A Textilvárosi SC a szokásos csütörtöki tréning helyett pénteken délután tart tréninget a DKASE pályán. A vezetőség felkéri az összes játékosokat, hogy a pénteki tréningen felszereléssel jelenjenek meg. Tréning után, este 7 órakor szakosztályi ülés. Vezetőség.

Svetits-palotában tekintse meg

a posztóház FELDHEIM IMRE szenzációs őszi kirakatait!



Terménytőzsde.

Határidőüzlet: Buza: októberre 13.20—22, márciusra 14.41—43. Rozs: októberre 7.96—8.00, márciusra 9.20, 18. Tengeri: májusra 8.60—8.62.

Készruüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.75—14.00, 78 kg 13.90—14.15, 79 kg 14.10—14.30, 80 kg 14.15—14.40, ftiszai 77 kg 13.25—13.35, 78 kg 13.40—13.50, 79 kg 13.55—13.65, 80 kg 13.65—13.75.

Rozs: pestv. 7.10—7.20, egyéb rozs 7.15—7.35, tak. árpa I. 9.00—9.25, tak. árpa II. 8.65—8.85, felv. sörárpa 11.00—12.00, egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab I. 10.00—10.25, zab II. 9.75—9.90, korpa 6.80—6.90.

Debreceni termény- és takarmányi árak
Buza 12.00—11.80 és boletta, rozs 6.50—6.00 és boletta, árpa 9.50—9.00, zab 9.00—8.50, tengeri ó 15.00—14.00, tengeri új szemes 9.00, tengeri új, csöves 5.00—4.40, lucerna 5.00—4.00, széna 4.25—4.10, búkköny 4.10, alomszalma 1.80—1.40.

Debrecen sz. kir. város árvaszékétől. ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Debrecen sz. kir. város árvaszéke közhírré teszi, hogy a Kapros kiskoruak tulajdonát képező, a debreceni 4380. sz. tkvi betétben foglalt és Hajnal u. 7. számú házastelek f. évi szept. hó 14. napján délelőtt 10 órakor az árvaszék 1. sz. szobájában (Simonffy u. 1. sz., II. em.) tartandó önkéntes árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a közgyámi hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A városi árvaszék.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelvezés

Pityuka

mindkettőt megkapta. Kiutazásaim hétfőig — gyakoribbak meglátogatása lehetetlen. Milliós csók Szegfűtől. 937

Alkalmazást keres férfi

Pár

száz pengő óvadékkal állást keres fiatal ember. Szoboszlai ut 11. Tollas János. 896

Alkalmazást nyer férfi

Üzletszerzőket

azonnal alkalmazunk. Csakis jómegjelenésű és beszélőképességgel rendelkező urak jelentkezzenek: Singer varrógép rt. Piac utca 79. 1997

Kifutófiu

felvétetik fűszerüzletbe. Márton Kálmán 28. — (Nyilastelep.) 668

BIZTOS

megélhetést nyrhbet 1000 P tőkével előkelő üzletben. Cím a kiadóban. 852

Kifutófiu

azonnal felvétetik. Fábiánné fűszeres, Kandia 15. szám. 895

Szorgalmas

emberek jó kereseti lehetőségét nyernek. Jelenkezés délelőtt 8—10 óráig. Piac u. 58. Biztosító Társaságnál. 919

Kifutófiu

nagyobb kerékpárhoz értő felvétetik. Csapó 19. Csemegeház. 922

Alkalmazást nyer nő

Keresek

perfekt szobaleányt, aki főzéshez ért. Borhegyiné Piac ucca 70. 854

Kézimunkás

leány férfitiszabósághoz felvétetik. Piac u. 60. 891

Kenyérárusító

kerestetik. 2—300 pengő óvadékkal. Cím a kiadóban. 890

Kiszolgálóleány

jómegjelenésű vendéglőben jártas, könyvvél azonnal felvétetik Halásznál, Margitfürdő sarkon. 912

Mindenes

bejárónőt azonnal felvesszek, Rothermere 33. 917

Házvezetőnőt

szerényigényűt felvesz vidéki orvos-család. Jelenkezni Adler, Hatvan u. 13., emelet. 923

Varrodába

ingyenes és fizetéses tanuló- és közileányok felvétetnek. Kossuth 49. 926

Bejárónőt

keresek hosszú bizonyítvánnyal, ki mosást parkettkeféltést és baromfigondozást vállalja. Jelenkezzen Doboz 17. reggel hétkor. 928

Üzves

filéző leányok felvétetnek. Szepességi u. 12. 930

Mindenes

parkettkeféltéshez értő felvétetik. Iratszekrény eladó. Arany János 58. 940

Alkalmazást keres nő

Házvezetőnőnek ajánlkozik középkorú jobb nő. Cím a kiadóban. 900

Diákokat keres teljes ellátásra

Iskolás

lánnykat teljes ellátásra elfogad tisztviselő házaspár. (Külön szoba, fürdőszoba használat.) Szent Anna u. 64. 706

Diákleánykát

uricsalád mérsékelt díjazásért vállal. Szent Anna 42. sz. Keresztépüle.. 723

Egyetemi

hallgató lakást, középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat Csapó utca 64. alatt. 792

Két

kis diákok teljes ellátásra elfogad ur család. Mester u. 6. 786

Középiskolai

tanulót teljes ellátásra elfogad keresztény ur család. Tanítás, zongorahasználat. Miklóst utca 17. első ajtó. 588

Iskolástanulókat

teljes ellátásra elfogadok olesóért. Lorántffy utca 5. sz. 2-ik ajtó. 801

Egy-két

középiskolást leányt — vagy fiut külön szobába zongorahasználat, korrepetálással elfogad, közkörház mellett uricsalád. Nyil 14. Esetleg csak lakás. 829

Egyetemi

hallgatóknak, vagy — diákoknak különbejártatú bútorozott szoba kiadó. Kálvin tér 5., — emeleten dr. Kubinyinál Ugyanott egy szoba, — konyhás lakás magános házaspárnak kiadó. 827

Három

egyetemi hallgatótót ellátalak teljes ellátásra, zongorahasználat. — Attila tér 7. 848

Három
középiskolás uri leánykát vagy fiut elvállalok teljes ellátásra, gondos felügyelet. Zongorahasználát. Attila tér 7. 849

Két
diákot teljes ellátásra elfogad tanár. Cím a kiadóban. 853

1-2
középiskolás leányt teljes ellátásra elfogadok zongorahasználattal. — Dr. Kovácsné, Kálvintér 11., udvarban, 3. ajtó. 863

Urlesaládoz
két, három diák vagy diákleány teljes ellátásra felvétetik. Fűvészkert ucca 16. 886

Dócei
közélemben két izr. diákleány teljes ellátást kaphat. Kossuth 55. 894

Egy
vagy két fiut vagy lányt elfogad felvezetek. Csapó 6. 898

Középiskolai
diákot teljes ellátásra elfogad uri szolid család. Kálvintér 13. sz. 905

Két
diákot, fiut, vaby leányt teljes ellátásra elfogadok. Vörösmarty 8. 907

Különbejárati
uccai bútorozott szoba kiadó, két középiskolást ellátásra külön szobával elfogadok. Eötvös 48-b. 908

Ajánlat
Hölgyeim!
Ruhájkát a legújabb divat szerint, a legolcsóbban Péterfia u. 18. sz. alatti divatteremben készíthetik. 639

Intézeti
fehérneműt, egyenbluzi, iskolakötényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérneműt, ágyneműt, monogramozást, himzést és endlízést megszokott olcsó árban nagyon szépen készít Dózsáné. Szent Anna 5. 1505 — IX. 28-ig

Vegyes

Szemtanuim
vannak rá, hogy 7-én a Betegséggyógyezelő előtt ki lopta el a biciklimet. — Saját érdekében kérem, minél előbb hozza vissza Balogh Vilmos Lahner u. 5. címre, különben bünvádi feljelentést teszek. 888

Rádió

Boeska
rádió. kis méreleg 10 kg-ig, fehér íróasztal eladó. Rákóczi u. 65. sz., III. ajtó. 903

Élelmiszer, ital

Szőlő
saját termésű, kiváló minőségű saszlák muskotályal vegyesen eladása megkezdődött. Id. Molnár Lukács, Zöld ucca 1. 845

Teljes tej
legkorábbi órákban házhoz szállítva megrendelhető. Varga u. 25. 839

Gazdasági termények

Rozs
eladó, vetni is alkalmas. Domokos Lajos u. 6. sz. Vénkert. 689

Társ

Trafik
vagy hasonló üzlethez a befektetett tőket biztosításával betársulnék. — Cím a kiadóban. 875

Kereslet

Céllövőpisztolyt
veszek. Dr. Halász, Piac ucca 41. 868

Hitelesített
5 mázsás tolös vagy súlyos mérleget súlyokkal megvételre keres Harányiné, Fátalep, Kisállomás. 859

Keresek
2-3 ezer pengőt elsőhelyi betáblázásra. — Pontos fizető. 887

Hétfőn
elvezett egy szemüveg, színház tájárónál. Megtalálójá legyen szives leadni. Fazekas, Szent — Anna 6. Ugyanott kifutó leány felvétetik. 892

Zsebpisztolyt
vennék engedélyestől — Törökfi Nyil u. 125. 872

Fűszerüzletet
belleületen vennék. — Cím a kiadóban. 917

Oktatás

Német
nyelvtanítás, fordítás, levelezés, okleveles születtelt német tanerővel. Piac ucca 34. III. 12. lft. 72

Németet,
franciaát jutányosan — gyors módszerrel tanít tanerő. Cím a kiadóban. 866

Óriásszemű
földieper palánta bármily mennyiségben eladó. Simonyi ut 13. 921

Uriházakhoz
elmegek mosni, vasalni 2.50 P-ért. Cím a kiadóban. 915

Tűtrök
gyártása, csiszolása és fonsorozása legolcsóbb Sipkovistnál, Nagyvárad u. 15. 902

Monogramokat
géppel szépen, olcsón készit Nagy Gyula műhímző, Bika épület. 884

Betétekre
magas kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth u. 878

Kiadó lakás egy szobás

Kis szoba
butorral vagy anélkül azonnal kiadó villanyvilágítással, kollégiumtól 12 perc. Domokos Lajos utca 6. Vénkert. 802

Kiadó
egy szoba, konyha szep tember hó 15-re. Botond u. 7. 774

Egy szoba,
konyha, spájz, faskamara azonnal kiadó. — Szepességi u. 14. 906

Szoba,
konyha, spájz, faskamara biztos fizetőnek kiadó. Csap ucca 27. 889a

Egyszobás
lakás konyhával, kamarával, csendes parkirozott udvarban kiadó. — Budai Ézsaiásból nyíló Tarr u. 3. 883

Kiadó
azonnal Kossuth és — Batthyányi ucca sarkon alkóvos nagy előszobás lakás, ügyvédi irodának nagyon alkalmas. Értekezhetni ugyanott, Gazdák Bankjában. 876

Előszobás
kis szoba magános nőnek kiadó. Értekezni — Rákóczi 13. Varroda. 864

Szoba,
konyha, spájzos lakás olcsón kiadó. Biró, Kül-sővársátrét 18-a. 841

Tiszta
egy szoba, konyha és spájz villannyal a nagyalomással kiadó. Wesselényi 81. 840

Kiadó
Kigyó ucca 3. udvari — szoba, konyha, két kamara, szept. 15-ére. 838

Kiadó lakás két szobás

Két szoba,
konyha október elsejére kiadó. Miklós u. 18. 713

Két szoba,
konyha ujonnan festve kiadó októberre. Messter u. 16. 925

Kétszobás
lakás novembertől kiadó. Bathványi 13., — délután 3-5-ig. 913

Kiadó
kétszobás, konyhás, udvari lakás. Fűvészkert ucca 16. alatt. 899

Modern
két szoba, előszobás lakás kiadó. Domokos Lajos u. 16. Vénkert. 879

Két szoba,
előszoba, fürdőszobás lakás, különösen garzonlakásnak, rendelőnek alkalmas, kiadó. Piac u. 41. sz. 867

Kétszobás
udvari lakás nov. 1-ére kiadó Werbőczy uccán. Kiss Ernő, Batthyányi ucca 26. 936

Kétszobás
előszobás, fürdőszobás, parkettás, modern kertés lakás kiadó. Vígkedvű tizenegy. 938

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
uccai 3 szoba, fürdő, és előszoba. Széchenyi u. 23., em. 865

Kiadó
3 vagy 4 szobás november elsejére. Csapó u. 55. sz. 807

Egy
bejáróleányt azonnal — felvezetek. Hadházi u. 6. 5. ajtó. 932

Svetits
bérpalotában első emeleten kiadó azonnalra is három szoba és mellékhelyiségekkel álló lakás minden komforttal. 880

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
4 és 2 szobás lakás, az utóbbi esetleg bútorozva. Simonyi ut 5. 326

Kiadó
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a házmeztérnél. 989 VV

Négyszobás,
modern lakás, központi fűtéssel kiadó. Somonffy ucca 7. 811

Négyszobás
urilakás novembertől kiadó. Bathványi 13., — délután 3-5-ig. 914

Ötszobás
modern emeleti uccai lakás november 1-ére. Ugyanott két uccai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek azonnal kiadó. Szent Anna 9. 373

Kiadó
Jókai uccán 4 szobás magánlakás. Értekezés: Coknói u. 7. 929

Négyszobás,
fürdőszobás központi fekvésű uriház tizen-nyolcezerért eladó. — Megbízott: Máté ingatlaniroda. Blaháné u. 14. (Rendőrség mellett.) 910

Bútorozott szoba

Bútorozott
szoba két személyre kiadó. Arany János u. 56. Ujabb önülethen. 736

Bútorozott
szoba kiadó, csendes udvarban. Loránffy u. 25. sz. 425

50 PENGŐS
olcsó szobák bérelhetőek Arany Bika szállodában. 939

Bútorozott
szoba kiadó. Bika bérház, II. melet, 8. ajtó. 933

Szolid
uriember 50 P-ért külön szobát és ellátást kaphat Mester u. 7. 842

Elsőemeleti
udvari különbejárati — bútorozott szoba 25 P-ért és egy kis udvari különbejárati bútorozott szoba 20 pengőért kiadó. Hatvan u. 2 837

Különbejárati
szépen bútorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 15., emelet. 934

Különbejárati
uccai bútorozott szoba szolid uraknak jutányosan kiadó. Simonffy 47. 851

Különbejárati
uccai tiszta bútorozott szoba fürdőszobával két személynek azonnalra. 30 P. Jókai u. 6. 856

Bútorozott
uccai szoba központban 1-2 egyénnek kiadó. Hüvelyes 6. 857

Szolid
lakótárnót vagy két gyermeket keresek. Ilomokkert, Szabolcska u. 15. sz. 862

Bútorozott
kis szoba, esetleg teljes ellátással kiadó. Libakert, Szegfű u. 14. 869

Bútorozott
szoba szép, olcsón kiadó. Nap u. 11., 3. ajtó. 871

Uccai
bútorozott szoba előszobával kapualatti bejárattal kiadó. Burgondia 4. 897

Uccai
bútorozott szoba esetleg ellátással zongorahasználattal. Csapó u. 59. Kapu alatt jobbra. 904

Egy
bútorozott szoba kiadó. Hadházi u. 19. 909

Különbejárati
bútorozott szoba egy két személynek kiadó. Simonvi ut 13. 920

Kis
bútorozott szoba uriháznál olcsón kiadó urileányoknak vagy asszonyoknak. Török Bálint u. 22. 924

Bútorozott
központi fűtéses szoba olcsón kiadó. Svetits palota, III. udvar, III. 8. 855

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Fűszerüzlet
betegség miatt eladó. — Cím a kiadóban. 800

Svetits
bérpalotában egy üzlethelyiség, mely élelmiszer kereskedésre kiválóan alkalmas, október elsejére kiadó. 881

Üzlethelyiség
és két szoba, előszoba kiadó. Piac ucca 63. 850

Üzlethelyiség
bérmely célra kiadó. — Virág u. 1. sz. 843

Atadó üzlet, vendéglő

Jóforgalmu
Piac uccai trafik bérbe kiadó. Cím a kiadóba kérek. 901

Autó, motor, kerékpár

Eladó
egy jó versenykerékpár, 35 P. Szent Anna u. 29. Házmeztér. 861

Eladó
egy 250 kem motorke-
rékpár. Katona Albert.
Fgyetem. 858

Márkás
használt kerékpár el-
adó. Honvér u. 29. 911

Ingósvágvétel

Használt
kályhát, spórt, mosdót, fürdőkádát veszek. — Stern, Bethlen 1. 785

Ajtó
megvételre keresek 30 centi borlással. Girgás, Árpádtér 2. 874

Ingóság eladás

Sport
gyermekkosci és egy jó karikás öntött vaskályha eladó. Lorántffy u. 7., III. ajtó. 755

Orvosi
műszerek használtak, elhalálozás miatt eladók. Felvilágosítást ad a „MONE”. 788

Eladó
3 darab benyíló ablak. Német u. 22. Nyilastelep. 885

Redőnyös
boltajtók, ablakok és ajtók olcsón eladók. — József kir. hg. u. 7. 931

Nagy
ebédlőcsillár fehérre — lakkozott, kerti deszkakerítés 51 méter eladó. Weisz, Csapó u. 6. 847

Másológép
számológép, akkumulátorendővek, 4 m hosszú üzleti állvány és egy 2 méteres festett asztal eladó. Csapó u. 10. szám. Az udvarban. 935

Eladó ház

Ház
két uccára nyíló eladó. Csapó u. 27. Ügynököt díjazok. 889

Eladó föld

10 hold
fekete föld eladó, szép fekvésű, kövesut mentén. Cím a kiadóban. 873

Földbérlet

Kiadó
tanyás birtok kertészetre, tehenészetre, gazdálkodásra alkalmas, 32 m hold vágóhíd, Díószegi ut legelején. Értekezni t ulajdonossal. Idősebb Molnárral, Zöld fa u. 1. 846

Cueán
32 holdas, Halápon 58 holdas tanyás birtok — bérbeadó. Budai Ézsaiásból nyíló Tarr u. 3. 882

In atlantori almi irodák

MACHÓ
ingatlanforgalmi irodája Svetits-palota. Sürgősen keresek megbízóim részére 50 és 100 hold körüli birtokot. 927

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.